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关于股票期权行权时怎么扣除个人所得税.股票行权个人
所得税离职后如何交-伟威网

一、股权变更要缴税吗

法律主观：公司的一个股权的变更是很常见的。
一、股权变更需要交税吗权转让过程中，转让方需要交纳各种税费。
在股权转让过程中，税务变更时需要请税务局开一张完税证明，包括：个人所得税
、企业所得税、印花税。
如果转让方是个人，要交纳个人所得税，按照20%缴纳。
《中华人民共和国个人所得税法》及其《实施条例》规定，个人股权转让所得，应
按“财产转让所得”项目，按股权转让的收入额减除财产原值和合理费用后的余额
，为应纳税所得额，适用20%的税率，计算缴纳个人所得税。
如果转让方是公司，则需要涉及的税费较多，主要有企业所得税、增值税、契税、
印花税。
根据《企业所得税法》和《实施条例》规定：“转让财产收入，是指企业转让固定
资产、生物资产、无形资产、股权、债权等财产取得的收入。
”具体的税率和计税基础应当由当地税务局核算，计算过程较为复杂，为降低税款
还需要对标的公司做相应的账务处理，建议根据具体情况详询律师处理。
二、股权转让的种类股权转让是股东（转让方）与他人（受让方）双方当事人意思
表示一致而发生的股权转移。
由于股权转让必须是转让方、受让方的意思一致才能发生，故股权转让应为契约行
为，须以协议的形式加以表现。
持份转让与股份转让持份转让，是指持有份额的转让，在中国是指有限责任公司的
出资份额的转让。
股份转让，根据股份载体的不同，又可分为一般股份转让和股票转让。
一般股份转让是指以非股票的形式的股份转让，实际包括已缴纳资本然而并未出具
股票的股份转让，也包括那些虽然认购但仍未缴付股款因而还不能出具股票的股份
转让。
股票转让，是指以股票为载体的股份转让。
股票转让还可进一步细分为记名股票转让与非记名股票的转让、有纸化股票的转让
和无纸化股票的转让等。
书面股权转让与非书面股权转让股权转让多是以书面形式来进行。
有的国家的法规还明文规定，股权转让必须以书面形式、甚至以特别的书面形式（
公证）来进行。
但以非书面的股权转让亦经常发生，尤其以股票为表现形式的股权转让，通过非书
面的形式更能有效快速地进行。
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即时股权转让与预约股权转让即时股权转让，是指随股权转让协议生效或者受让款
的支付即进行的股权转让。
而那些附有特定期限或特定条件的股权转让，为预约股权转让。
中国《公司法》第一百四十二条规定，发起人持有的该公司股份，自公司成立之日
起一年内不得转让。
公司公开发行股份前已发行的股份，自公司股票在证券交易所上市交易之日起一年
内不得转让。
公司董事、监事、高级管理人员应当向公司申报所持有的该公司的股份及其变动情
况，在任职期间每年转让的股份不得超过其所持有该公司股份总数的百分之二十五
；
所持该公司股份自公司股票上市交易之日起一年内不得转让。
上述人员离职后半年内，不得转让其所持有的该公司股份。
公司章程可以对公司董事、监事、高级管理人员转让其所持有的该公司股份作出其
他限制性规定。
为规避此项法律规定，发起人与他人签署于附期间的公司设立1年之后的股权转让
协议，以及董事、监事、经理与他人签署附期限的股权转让协议，即属于预期股权
转让。
公司参与的股权转让与公司非参与的股权转让公司参与股权转让，表明股权转让事
宜已获得公司的认可，因而可以视为股东资格的名义更换但已实质获得了公司的认
同，这是公司参与股权转让最为积极的意义。
但同时还提醒大家，中国诸多公司参与的股权转让现象中，未经股权转让各方邀请
或者未经股权享有人授权公司代理的情形时有发生。
有偿股权转让与无偿股权转让有偿股权转让无疑应属于股权转让的主流形态。
但无偿的股权转让同样是股东行使股权处分的一种方式。
股东完全可以通过赠与的方式转让其股权。
股东的继承人也可以通过继承的方式取得股东的股权。
在实践中，要注意的是，如果股东单方以赠与的方式转让其股权的，受赠人可以根
据自己的意思作出接受或放弃的意思表示，受赠人接受股权赠与，股权发生转让；
受赠人放弃股权赠与，股权未发生转让。
法律客观：《国家税务总局关于企业 股权投资
业务若干所得税问题的通知》（国税发[2000]118号）
自然人股权转让行为，转让方需要按“财产转让所得”计征个人所得税。
以转让股权的收入额减除原值和合理费用后的余额，适用百分之二十的比例税率，
计算缴纳个人所得税。
但是，如果转让方以原价转让的，不交个人所得税。
股权发生了实质上的转移，而且转让方也相应获取了报酬或免除了责任，因此都应
当属于股权转让行为，个人取得所得应按规定缴纳个人所得税。
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二、股份支付，员工在行权日后离职应该如何处理

根据《企业会计准则解释第3号》第五条：“可行权条件是指能够确定企业是否得
到职工或其他方提供的服务、且该服务使职工或其他方具有获取股份支付协议规定
的权益工具或现金等权利的条件；
反之，为非可行权条件。
可行权条件包括服务期限条件或业绩条件。
服务期限条件是指职工或其他方完成规定服务期限才可行权的条件。
业绩条件是指职工或其他方完成规定服务期限且企业已经达到特定业绩目标才可行
权的条件，具体包括市场条件和非市场条件。
”根据你说的情况，在可行权期内离职时，未行权的期权仍将失效。
在此情况下，应考虑可行权期是否也属于等待期之内，相应合理确定股份支付费用
的摊销期间。
例如，如果原先估计到2022年初就会全部行权，则费用仍可在2022年初摊销完毕。
在此情况下，后续等待期的改变应作为会计估计变更按未来适用法处理，不调整前
期已确认的费用。

三、关于股票期权行权时怎么扣除个人所得税

股票期权行权时扣除个人所得税的公式如下：应纳税额=（股票期权形式的工资薪
金应纳税所得额／规定月份数×适用税率-速算扣除数）×规定月份数公式中：股
票期权形式的工资薪金应纳税所得额=7000*汇率规定月份数=12（取得来源于中国
境内的股票期权形式工资薪金所得的境内工作期间月份数，长于12个月的，按12个
月计算）适用税率和速算扣除数的确定：股票期权形式的工资薪金应纳税所得额除
以规定月份数后的商数，对照现行的我国7级累计税率表确定。
应纳税额=（7000*6.25/12*10%-105)*12=3115元人民币拓展资料：期权特征：一般股
票期权具有如下几个显著特征：1、同普通的期权一样，股票期权也是一种权利，
而不是义务，经营者可以根据情况决定购不购买公司的股票。
2、这种权利是公司无偿赠送给它的经营者的，也就是说，经营者在受聘期内按协
议获得这一权利，而一种权利本身也就意味着一种“内在价值”，期权的内在价值
表现为它的“期权价”。
3、虽然股票期权和权利是公司无偿赠送的，但是与这种权利联系的公司股票却不
是如此，即股票是要经营者用钱去购买的。
资料链接：百度百科_股票期权

                                                  页面 3 / 4



伟威网    www.tatungdrive.com
 

四、股票期权个人所得税计算方法有哪些

我们很多人对于题目中提到的问题，其实都不是很清楚，理解的也不是很透彻，但
这都是和我们的生活息息相关的，有了解的必要，今天我整理了相关的知识，一起
往下面看看吧。
      股票期权个人所得税计算方法      1、税目为工资薪金，应
税项目为“股票期权所得”。
本表仅计算股票期权所得的税额。
      2、分摊月份数应大于等于1，小于等于12(最长只能分摊12个月);  
    3、“含税收入额”指员工行权时，从企业取得股票的实际购买价(施权价
)低于购买日公平市场价(指该股票当日的收盘价)的差额。
      4、“捐赠扣除额及其他”为选填。
以上数字填写均为正数。
      5、应纳税所得额(计税金额)=含税收入额-捐赠扣除额及其他   
   6、税率和速算扣除数根据“应纳税所得额(计税金额)÷分摊月份数”的计
算结果，对照税率表自动填列(对照表见《工资薪金税率表》)。
      7、应扣缴税额=【应纳税所得额(计税金额)÷分摊月份数×税率-
速算扣除数】×分摊月份数;      若计算结果为负则默认为0。
      8、“已缴纳税额、抵扣额或减免额”可填可不填，如填写应为正数;
      9、应入库税额=应扣缴税额-已缴纳税额、抵扣额-
减免额;      若计算结果为负数，则默认为0。

参考文档

下载：《股票行权个人所得税离职后如何交.pdf》
下载：《股票行权个人所得税离职后如何交.doc》
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